

Специальное приложение к газете
«Калужские губернские
ведомости»

ПРЯМАЯ линия

№ 1

13 января 2023 года, пятница



ВРЕМЯ ДОБРА

Уже 20 лет существует традиция проведения епархиальной рождественской елки для детей из многодетных семей, семей прихожан церковных приходов нашей области, воспитанников воскресных школ, православной гимназии.

Вместе с митрополитом Калужским и Боровским Климентом на праздник пришел губернатор Владислав Шапша. Он поздравил ребят и пожелал, чтобы в эти дни рядом с каждым были его близкие и родные люди.

«Эти светлые дни обращают нас к духовным истокам и традициям. Наполняют сердца верой и надеждой, искренним желанием помогать, дарить заботу и внимание.

Самые сердечные слова поддержки, благодарности сегодня защищникам Родины, волонтерам. Все мы еще крепче сплотились для добрых дел, для нашей Победы!» - написал в Рождество губернатор на своей страничке в Телеграм-канале.

А в первый рабочий день в кабинет главы региона заглянули ученики воскресной школы с колядками, стихами и песнями (на фото). По традиции они получили от губернатора сладкие подарки.

Фото пресс-службы губернатора и правительства области.

#ТЕНДЕНЦИИ

Новое качество жизни –
цель
Стратегии-2040

2-3

#ВАЖНАЯ ТЕМА

Реабилитация
бойцов СВО –
наш долг
перед ними

6

#ПАМЯТЬ ЖИВА

Готовимся
к 80-летию
освобождения
области

7

#УПАЛОСТЕЛЕГИ

О чём пишет
губернатор
в своём
ТГ-канале

8

ДАР БЕСЦЕННЫЙ

Донорство крови и её компонентов – стратегически важная

Долгие годы ученые бьются над созданием заменителей крови, но они так и не найдены. Только кровь человека способна спасти людей в нашем полном опасности мире. Ее дают доноры практически бескорыстно, ведь не считать же в самом деле платой за жизненно важные 450 миллилитров бесплатный обед.

Акт человеческого

В 8 утра на областной станции переливания крови на Максима Горького, 71, не протолкнуться. Доноры проходят обследование, пьют чай с печеньем и баранками. Наверху, в зале, медсестры колдуют с мешками и трубками возле тех, кому надо быстрее, чтобы успеть на работу или в институт. Молодые, приятные лица. Когда спрашиваешь, зачем здесь, почему пришли сдавать кровь, – смущенно улыбаются. Действительно, что может быть непонятного в этом простом деле? Каждый день кровь и ее компоненты нужны попавшим в ДТП, роженицам, онкобольным, гемофиликам и другим людям, чья жизнь оказалась в опасности. Ежедневно более четырех тысяч россиян нуждаются в переливании крови. А дать ее могут только доноры. Для них это способ проявить свою гражданскую ответственность, что-то вроде благотворительности. Хотя пожертвовать тысячу рублей и сдать кровь – совсем не одно и то же.

Вячеслав АНДРИАНОВ,
главный врач областной
станции переливания крови:



- Сегодня мы полностью закрываем все потребности региона в крови и ее компонентах. Например, тромбоцитов мы заготовили в 2022 году на 110 процентов больше, чем в 2021-м. Но потребность лечебных учреждений области с развитием новых технологий и операций растет. Поэтому нам каждый день нужны доноры. Не те, первый вопрос которых, что они с этого будут иметь, а те, которые спросят, чем они смогут помочь, – таких доноров мы будем носить на руках.



В базе калужской службы крови –
> 50 тысяч доноров.

В прошлом году станцию посетили
7 937 человек.
Они дали > 15 тысяч донаций.

Золотые люди

Доноры – главное богатство станции переливания крови. Здесь имена почетных доноров выбиты на золотых табличках. Кстати, главный врач Вячеслав Андрианов тоже почетный донор РФ.

Для людей, которые каждый день в прямом смысле слова своей кровью спасают человеческие жизни, на станции созданы комфортные условия. Современные донорские кресла позволяют удобно расположиться в них на час-другой с наушниками и слушать музыку или вздрогнуть, пока умные машины сами собирают в пакеты кровь и плазму. Сама процедура безопасна: все инструменты – одноразовые, их достают из стерильной упаковки, а после использования утилизируют.

Кстати, доноры – еще и самые здоровые люди. И не только потому, что

следят за собой и ведут правильный

образ жизни (у обжор, пьяниц, хронических больных кровь не берут), но и потому, что частое обновление крови в организме оздоравливает его. Доноры реже страдают от инсультов, укрепляется иммунитет. При активизации кроветворения вырабатываются не только эритроциты, но и лейкоциты, отвечающие за борьбу с инфекциями и вирусами. По данным ВОЗ, доноры живут в среднем на пять лет дольше, чем обычные среднестатистические граждане.

В благодарность

На территории нашего региона никто не сдает кровь за деньги. Но за что же тогда после каждой донации донору платят? Это компенсация на питание. Она составляет пять процентов от прожиточного минимума в регионе плюс 360 рублей по област-

Награждены
знаком
«Почётный донор
России» – 5 307
жителей области,
знаком «Почётный
донор СССР» –
654 человека.

Константин ПАХОМЕНКО,
министр здравоохранения
области:



- Донорство крови и ее компонентов, безусловно, высокосознательный патриотический долг каждого здорового человека, проявление гуманизма и человеческого. Оно имеет общегосударственное стратегическое значение. От развития донорства зависит обеспечение безопасного и эффективного оказания помощи в экстренных ситуациях.

ному закону о мерах социальной поддержки доноров. В итоге сразу после сдачи донор получает на руки тысячу с небольшим.

Донор крови имеет также право на два выходных – сразу после посещения станции переливания или позже, например, как продолжение отпуска. Справку для бухгалтерии вам выдадут сразу после процедуры. А те, кто безвозмездно сдает кровь 40 и 60 раз для забора плазмы или других компонентов, получают статус почетного донора России. Он позволяет претендовать на ежегодную денежную выплату, которая в 2022 году составила 15 713 руб.

Татьяна ПЕТРОВА.
Фото Сергея ЛЯЛЯКИНА.

Супруги **Михаил и Екатерина ЕРМАКОВЫ** вместе работают на Сосенском приборостроительном заводе и в благом деле тоже заодно. Уже более десяти лет они доноры крови и плазмы. В первый раз Михаил пришел сдать кровь, чтобы принять участие в Дне донора, потом больше узнал о том, для чего и кому нужна кровь, что без донорской крови не обходится практически ни одна операция. Втянулся, теперь ходит сдавать регулярно. Еще немного, и станет почетным донором, но не в этом его цель.

- Хотим помочь, – говорит Екатерина, которая потянулась сдавать кровь следом за мужем. - Мне сначала боязно было, но теперь мы ходим вместе. Мы всегда жертвуем средства, когда собирают детям, помогаем животным, а это один из способов быть нужным и помочь своей кровью спасти чью-то жизнь.



КАЧЕСТВУ ЖИЗНИ

Владислав ШАПША:



- Главная задача, поставленная президентом страны, - улучшение жизни людей, и ее решение является приоритетом для нас. На это направлена Стратегия социально-экономического развития Калужской области до 2040 года, которая определит вектор движения региона на ближайшие 20 лет.

Мы не должны останавливаться, должны в любых условиях найти свои сильные стороны и идти вперед, приложить все необходимые усилия, чтобы жители области были уверены в завтрашнем дне. Сегодня очень важно использовать для движения вперед все возможности. С этой Стратегией будут сверяться все отраслевые и муниципальные программы и концепции.

Как мы вырастем

(по прогнозу социально-экономического развития области до 2040 года в сравнении с 2021 годом)

Численность населения, тыс.



Уровень бедности, %



Объем отгруженной продукции



Рост ВРП



Продукция сельского хозяйства



Внешнеторговый оборот



Количество МСП



Затраты на НИОКР



Инвестиции, млрд руб.



Ввод жилья



Владимир ПОПОВ,
заместитель
губернатора, министр
экономического
развития
и промышленности:



- Стратегия-2040 прошла широкое общественное обсуждение, и работа над ней завершилась в уже изменившихся условиях. Документ учитывает новые вызовы и задачи, стоящие перед страной и регионом. В нем определены пути и способы формирования новой экономической модели, основанной на развитии человеческого капитала, технологиях, создании комфортной среды проживания для выполнения обозначенной в Стратегии миссии Калужской области – региона-предпринимателя.

Татьяна ЛЕОНОВА, глава администрации города Обнинска:



- Мы много работали над тем, чтобы определить приоритеты и перспективы развития, наш вклад в Стратегию социально-экономического развития региона до 2040 года. Обнинск плотно встроен в нее, и нам отводится серьезная роль.

Стратегия-2040 для Обнинска – важный документ, который будет коррелироваться с собственной стратегией развития города. Наукоград в ближайшие годы усилит работу научных предприятий, НИИ, сделает все, чтобы уровень технологического суверенитета России стал еще выше, а наши наработки были реализованы. Если говорить о стратегических приоритетных направлениях развития, где Обнинск мог бы выступить как площадка, показывающая свои лучшие достижения, это, конечно, ядерные энергетика и медицина, фармацевтика. Это и развитие сельхозрадиологии, продовольственной безопасности, генетики и так далее.

Важная точка роста города – ИАТЭ НИЯУ «МИФИ». На его базе будет создан международный центр ядерного образования, место подготовки специалистов для региона, России и других стран. Он станет центром новых научных исследований, которые потом могут быть реализованы в разных направлениях.

«Росатом» строит завод по производству радиофармпрепаратов в Обнинске

На современном предприятии по производству изотопной продукции медицинского назначения по стандартам GMP будут выпускать несколько радиофармпрепаратов (РФП) – лекарственных препаратов в готовой для использования форме, которые содержат один или несколько радиоактивных изотопов (радионуклидов) и активных фармацевтических субстанций, включая наиболее востребованные продукты на основе йода-131, самария-153, молибдена-99.

Терапевтические РФП применяются в основном в онкологии для лечения неоперабельных новообразований (опухолей или метастазов), в ревматологии и эндокринологии для лечения синовитов и заболеваний щитовидной железы. Диагностические РФП используются в диагностике широкого спектра заболеваний, например, для оценки распространенности метастатического процесса при онкологическом заболевании или для диагностики работы сердечно-сосудистой и других систем организма.

Производство на базе АО «НИФХИ им. Л.Я. Карпова» станет ведущим мировым производственным предприятием, выпускающим радиофармпрепараты по расширенной номенклатуре, и будет способствовать обеспечению лекарственной безопасности и технологического суверенитета нашей страны.

**Объём инвестиций
в будущее производство –
не менее 9 млрд рублей.**





НЕФОРМАЛЬНЫЙ РАЗГОВОР

Владислав Шапша обсудил с руководителями СМИ злободневные темы

Встреча состоялась 28 декабря в Калужском государственном университете имени К.Э. Циолковского. Губернатор откровенно ответил на вопросы об экономике, оборонке, ситуации в автопроме, ЖКХ, развитии дорожной сети, медицине, строительстве школ и многом другом.

Работа в условиях санкций

С момента введения санкций ни одно предприятие в Калужской области не закрылось, хотя некоторые из них и приостановили свою работу. При этом количество субъектов экономической деятельности увеличилось, в том числе самозанятых и представителей малого бизнеса.

Новые предприятия продолжают открываться, как и в прошлом году. Ранее начали свою работу производственная линия «Натюрель» и еще ряд предприятий не такого большого масштаба.

Есть те, кто нарастил объемы производства. Речь идет не только об оборонно-промышленном комплексе. На треть вырос выпуск фармацевтической продукции, значительно прибавили деревопереработка и сельское хо-

зяйство. Многие предприниматели в новых условиях успешно выстраивают кооперацию и логистические цепочки по поставкам комплектующих и сбыту готовой продукции в Европе, и в Азии.

Ситуация в автокластере

Автопром так удачно «выстрелил» в экономике области и в целом по стране, что многим кажется, будто успешное развитие региона связано именно с этой отраслью. Но калужская экономика – далеко не только автопром. Поэтому даже при полной остановке трех заводов и нескольких производств автокомпонентов экономические показатели области прошли не так сильно.

На текущий момент предприятия продолжают находиться в простое. Но работодатели уже в течение десяти месяцев выполняют главную социальную задачу – выплачивают две трети от заработной платы – и продолжают это делать до тех пор, пока не будет решена дальнейшая судьба заводов. Переговоры идут непростые, с переменным успехом. Трудовые коллективы большие – в общей сложности несколько тысяч человек. Региону и собственникам предприятий очень важно их сохранить.

КОРОТКО О ВАЖНОМ

- В ходе встречи Владислав Шапша поделился хорошими новостями.
- В городе Белоусове Жуковского района построят школу на тысячу мест.
- В Сухиничах реализуется проект по строительству предприятия по производству керамической плитки в микрорайоне Автозавод. Планируемый срок реализации проекта – 2025 год.
- Модернизацией изношенных коммунальных сетей в Обнинске займется надежный инвестор, с которым будет заключено концессионное соглашение сроком на 16 лет. Общий объем инвестиций на тепло-, водоснабжение и водоотведение составит более 3,5 млрд рублей.
- В 2023 году в области планируется предоставить детям-сиротам не менее 112 благоустроенных квартир. Калужская область – один из немногих регионов России, который до момента предоставления жилья детям-сиротам компенсирует их расходы на наем жилого помещения.
- В рамках федерального проекта «Чистая вода» на 2023 год запланирована реконструкция водозаборного узла на улице Розы Люксембург в Кирове.



Новая особая экономическая зона

Благодаря росту в фармацевтической отрасли мы планируем продолжать развивать это направление, инвестировать и создавать новые предприятия. С Министерством экономического развития РФ ведутся переговоры о создании в 2023 году в области еще одной особой экономической зоны для фармкластера.

Оборонка

Перед оборонкой сейчас не стоит вопрос выпуска гражданской продукции. Нужно производить то, что необходимо для фронта, для специальной военной операции. Объем производства кратно вырос на всех предприятиях оборонной промышленности региона.

Возникла потребность в квалифицированных специалистах, необходимо было дополнительно привлечь 1800 человек. 1600 из них уже найдено с помощью центров занятости.

Количество людей, которые приходят на предприятия оборонки, будет расти.

Кадровый вопрос в медицине

В регионе многое делается для того, чтобы наши выпускники после обучения в высших учебных заведениях, в том числе калужских, возвращались и работали в медицине.

Для привлечения кадров используются меры материального стимулирования, решаются вопросы предоставления жилья, особенно в районах. Например, в 2021 году по программе «Сельский фельдшер» было принято на работу только два человека, а в 2022 году – уже 38. Постепенно власти региона рассчитывают решить эту проблему.

Обратная связь в соцсетях

Если люди не могут дозвучаться до местной власти, они идут даль-

ше. Руководство области дает им такую возможность, калужане видят ее и используют. Губернатор в своих соцсетях подает пример, как нужно реагировать на обращения и замечания людей. Такая обратная связь стимулирует муниципальные власти работать активнее. Это наглядно показала мгновенная реакция руководителей властных органов на заданные главе региона в ходе его прямого эфира в соцсетях вопросы. Практически ни один комментарий не остается без ответа.

СВО

Глава региона поблагодарил участников специальной военной операции за то, что они стоят на страже интересов России и дают возможность калужанам спокойно обсуждать вопросы экономики, здравоохранения, образования и дальнейшего развития региона. Предприятия и жители области тоже не стоят в стороне. Калужане сплотились и оказывают гуманитарную помощь участникам СВО и членам их семей.

– Самый главный результат нашей совместной работы состоит в том, что жители Калужской области, весь миллион человек, в это очень непростое время стали еще более сплоченными... Важно, что люди понимают, какие значительные средства сегодня тратятся на поддержку бойцов и их семей, на то, чтобы волонтеры выполняли свою работу на территории города Первомайска, который является нашим побратимом, и поддерживают эти решения... Это, мне кажется, главное человеческое достижение, которое у нас есть. Потому что в такие времена очень важно оставаться людьми и быть сплоченными, а с остальным мы справимся, – подвел итог встречи Владислав Шапша.

Фермер стал военным хирургом

Владимир ИВАНОВ – уроженец Сосенского Козельского района. Получив медицинское образование, он много лет работал хирургом в Москве. Но никогда связи с Калужской землей, где прошло его детство, не терял. Здесь долгие годы учительствовала его бабушка Нина Михайловна Ронова.

Несколько лет назад Владимир с братом Михаилом и вовсе вернулся в родные пенаты. В деревне Дракуны Козельского района он со своими близкими создал семейную ферму мясного направления. Выиграв грант «Агростартап» в размере 2,5 млн рублей, семья купила скот герефордовской породы, технику, стали осваивать земли, которые до этого пустовали много лет, ни мало ни много 149 гектаров земли. Но и медицину Владимир Васильевич не оставил: в будни делал операции, спасал земляков, учил студентов, а выходные и отпуска проводил в трудах сельскохозяйственных на ферме вместе с братом, тестем и помощниками.

А вот когда потребовалась помочь нашим братьям на Донбассе, Владимир записался в ряды участников СВО Российской армии добровольцем и стал военным хирургом. И власти ДНР по заслугам оценили труд нашего земляка Владимира Иванова, удостоив награды за гуманитарную помощь и патриотизм.

Обо всем этом рассказал в своем Телеграм-канале Владислав Шапша.

Гостины на передовую

Офицер запаса из Обнинска **Юрий СМОЛИН** сначала сам участвовал добровольцем в специальной военной операции. Шесть месяцев он командовал штурмовой группой в добровольческом штурмовом батальоне «5Z Барс». Вернувшись домой, Юрий Анатольевич продолжил оказывать помощь своим боевым товарищам – вместе с единомышленниками организовал сбор средств для родного подразделения.



Боевые товарищи и волонтеры Юрий Смолин (справа) и Виталий Повесьма.

Собранные за довольно короткое время более 11 млн рублей позволяют обеспечивать наших бойцов дополнительным вооружением и оснащением, что помогает им эффективнее вести боевые действия и обустроить быт на передовой. В конце декабря состоялась очередная доставка партии гуманитарной помощи.

В канун Нового года личному составу батальона привезли продукты к праздничному столу. Одних толь-

– *Насстроение у наших ребят нормальное. Сейчас там идут бои местного значения, в которых участвует батальон. Но все ждут чего-то большего, хотят двигаться вперед. Пора уже гнать этих нациков и сводить их к нулю.*

ко мандаринов кузов грузовика вместил целый центнер. Большую помощь окказал торговый дом «Мазурин» из Боровска, предоставивший конфеты и сублимированные продукты собственного производства. Особенно к месту пришла сублимированная мастина, которая хорошо помогает в профилактике простудных заболеваний.

Кроме того, были доставлены 20 печек-буржуек, теплые вещи, спальники, бензопилы, шанцевый инструмент, колбаса, сало, сигареты и многое другое.

По спецзаказу на передовую прибыла необходимая бойцам амуниция, а также специальный бластер, который поможет добровольцам бороться с беспилотниками противника – перехватывать управление и сажать их на своей территории.

Вместе с волонтерами груз к месту назначения сопровождал оператор обнинской телекомпании «Крылья». Его съемки лягут в основу документального фильма, который будет показан в эфире областного телеканала «Ника».

Сбор средств продолжается. Очередная доставка необходимых военнослужащим грузов – в середине января.

Калужская область продолжит помогать Первомайску

Глава администрации города Первомайска в ЛНР **Сергей КОЛЯГИН** рассказал о результатах сотрудничества Первомайска с регионом-шefом Калужской областью в 2022 году и о планах работы на 2023 год.

Он отметил, что в прошлом году Калужская область взяла шефство над городом Первомайском, что стало залогом прочных дружественных отношений между нашими территориями. По словам Сергея Колягина, наш регион уже оказал огромную помощь городу и его гражданам.

– Сразу же после подписания соглашения о сотрудничестве в наш город были направлены специалисты подрядных организаций, а также прибыли волонтеры из всех муниципалитетов Калужской области, которые приступили к проведению ремонта и восстановлению многоквартирных домов, школ, дошкольных учреждений, – сообщил Сергей Колягин.

Как сообщила пресс-служба администрации города Первомайска, с помощью калужан в прошлом году отремонтировали и восстановили 56 объектов инфраструктуры, жилого фонда и социальных объектов. В многоквартирных домах проведены масштабные работы по капитальному ремонту кровель. Все выполнялось качественно и в

короткие сроки, с использованием стройматериалов, которые также предоставила наша область.



– Сейчас составляется план работ в городе, которые с помощью братского региона мы выполним в 2023 году. Уже можно говорить, что в первую очередь запланирован ремонт еще 15 объектов жилого фонда и трех социальных объектов. Также продолжится работа по восстановлению инфраструктуры города, автодорог на главных маршрутах движения городского общественного транспорта.

Письмо солдату – дело огромной важности

Рассказывает **Василиса НОВИКОВА**, ученица калужской гимназии №24, автор Телеграм-канала «Зумер Василиса»:

– Каждый из нас может приблизить нашу победу в специальной военной операции на Украине. Кто-то передает деньги, кто-то вяжет теплые вещи для бойцов, собирает посылки с гуманитарной помощью жителям освобожденных территорий. И у каждого из нас есть возможность сказать слова поддержки нашим воинам.

В течение нескольких месяцев в рамках акции «Напиши письмо солдату» жители Калуги передавали свои письма в редакцию газеты «Калужская неделя». А в канун Нового года их получили солдаты батальона 5Z «Барс» на передовой.

Я принимала непосредственное участие в организации акции: работала волонтером на мероприятиях, собирала письма в школах, на предприятиях. Живой отклик участников показал, что все мы понимаем необходимость моральной поддержки наших бойцов. А о значении писем на передовой говорят сами бойцы.

Взрослые участники акции писали о том, что гордятся своими защитниками, о важности победы над неонацизмом, желали вернуться здоровыми и с по-



бодой. Дети дополнили свои письма красочными рисунками и разнообразными подарками.

Очень радует, что, несмотря на негативные тенденции настоящего времени, родители смогли воспи-

тать в своих детях самые лучшие качества: патриотизм, уважение к подвигам и труду других людей, милосердие и честь.

Больше всего мне запомнились два письма. Первое написала женщина: «Я сама хотела поехать в Донбасс. Но понимаю, что пока вы, солдаты, находитесь там, в этом нет смысла». Второе принадлежало студентке колледжа искусств, которая рассказала бойцу, что в канун дня рождения осознала, что этого ее праздника могло бы и не быть, если бы не самоотверженные действия армии России.

Данная акция – дело огромной важности. Сейчас ребятам, находящимся на линии боевого соприкосновения с укронацистами, необходимо понимать, что вместе с материальной помощью фронту они получают благодарность и поддержку от мирных жителей, ради которых они рискуют своим здоровьем и жизнями. В самые тяжелые моменты такие письма не могут не тронуть за душу, не оказать должного эффекта.

Специальная военная операция – это битва всей России, наша общая борьба за собственную страну, за право на свободу и историю.

Владимир ПУТИН:



– В зоне особого внимания – в первую очередь властей всех уровней – сейчас должно находиться оказание всесторонней поддержки солдатам, офицерам, получившим тяжелые ранения в ходе специальной военной операции. Они должны быть обеспечены – причем на качественном современном уровне – всем необходимым для медицинской, социальной реабилитации, скорейшего восстановления. Эти люди – настоящие мужчины, защитники нашей страны, наши герои – с честью, доблестно выполнили свой воинский долг. Теперь наша задача – выполнить свой долг перед ними.

Константин ПАХОМЕНКО:



– Развернутый коекный фонд составляет 145 коек. В круглосуточном режиме функционирует телефон доверия, на котором работают врачи-психиатры и медицинские психологи. Специалисты осуществляют профилактическую консультативную помощь по телефону, в том числе по вопросам, связанным с посттравматическими стрессовыми расстройствами.

ВЕРНУТЬ К ОБЫЧНОЙ ЖИЗНИ

В регионе создаётся система реабилитации участников СВО

Задача была поставлена президентом страны. И в конце 2022 года в нашей области стартовала региональная программа «Оптимальная для восстановления здоровья медицинская реабилитация».

Создание современной трехэтапной системы реабилитации подразумевает

- отделения ранней медицинской реабилитации,
- стационарные, амбулаторные отделения
- дневной стационар.

Реабилитировать вернувшихся домой участников специальной военной операции сегодня готовы пять лечебных учреждений области:

- ! областная клиническая больница,
- ! БСМП,
- ! калужская городская больница «Сосновая роща»,
- ! областная психиатрическая больница.

В БСМП открыта реабилитация для пациентов с поражением опорно-двигательного аппарата. С новыми методиками восстановления и оборудованием отделения реабилитации познакомились региональные министры здравоохранения и труда и социальной защиты Константин Пахоменко и Павел Коновалов, а также гендиректор Центра реабилитации и интеграции инвалидов войны Александр Изъяннов, председатель региональной организации военных инвалидов «ВоИн» Александр Голуб. Для больницы скорой медицинской помощи и Центральной межрайонной больницы № 6 уже закупили 131 единицу медицинского оборудования: вертикализаторы, роботизированные и другие тренажеры, системы электростимуляции и многое другое.

Вячеслав ФЕДИН, ветеран афганской войны:



– Тем, кто возвращается из зоны военных конфликтов, необходима и психологическая реабилитация. На войне не боишься, страх настигает потом. Прокручивая в памяти эпизоды боев, понимаешь: тебя могли убить, очень серьезно покалечить на всю жизнь. Приходит и чувство вины: вспоминаешь погибших боевых товарищес, начинаешь думать, что мог бы их спасти. Надо лечить «фантомные боли» - рана давно затянулась, а боль не прошла. Надо помочь человеку понять, что есть смысл жить дальше: учиться, работать, заводить семью, расти детей, радоваться дождю, солнцу, свету...



Владислав ШАПША:



– Нам необходим комплекс реабилитационных мер для участников специальной военной операции. Он должен также включать социальную и психологическую поддержку. Для каждого человека должен быть разработан индивидуальный план реабилитации. Всем, кому необходимо протезирование, нужно оказать содействие и предоставить эту возможность. И, конечно, надо подумать о последующем профессиональном развитии людей, о трудуоустройстве, если это нужно – о получении новой профессии. По всем вопросам необходимо обеспечить комплексное сопровождение участников спецоперации.

Вместе с «Росатомом» область сейчас реализует программу по производству индивидуальных средств реабилитации, в том числе биомеханических экзопротезов.



Наша область готовится торжественно отметить 80-летие освобождения от немецко-фашистских захватчиков

715 ДОЛГИХ ДНЕЙ

Мероприятия, посвященные юбилейной дате, будут проходить в течение всего года. Кульминацией станут торжества на Безымянной высоте в День освобождения Калужской области от немецко-фашистских захватчиков 17 сентября. Этот день имеет статус региональной памятной даты, которая была утверждена Законодательным Собранием в 2013 году.

На нашей земле чтят память советских воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны. Область принимает активное участие в федеральной целевой программе по увековечению памяти погибших при защите Отечества. Ее основные задачи - ремонт, реставрация и благоустройство воинских захоронений, нанесение имен погибших при защите Отечества на мемориальные сооружения, установка мемориальных знаков. Министерство культуры и туризма области провело паспортизацию воинских захоронений, составлен их реестр. В него включены 625 объектов времен Великой Отечественной войны. До 2024 года пройдут работы в общей сложности на 382 воинских захоронениях. Сейчас уже 307 приведены в должный вид. Установлено 265 мемориальных знаков, на мемориальные сооружения нанесено 8339 имен.

В 2022 году проведен ремонт на мемориальном комплексе «Зайцева Гора», мемориале в память о воинах 53-й и 17-й стрелковых дивизий в селе Тарутино и мемориале «Поле воинской славы 1812 и 1941 годов» - высота «Длинная» в деревне Чернишня Жуковского района.

На местах братских захоронений останков воинов, погибших в период Великой Отечественной войны, на территории области и мемориалах зажжено 34 Вечных огня, 21 из которых работает бесперебойно.

Денис МИРОНОВ, председатель регионального отделения Российского движения детей и молодежи «Движение первых»:



– Для сегодняшних молодых людей 1941-1945 годы находятся, казалось бы, в далеком прошлом. Но это на самом деле не так. Многие ребята активно участвуют в патриотической работе: поисковом движении, приведении в порядок воинских захоронений, шествии «Бессмертного полка», акции «Свеча Памяти», экскурсиях по местам боевой славы. Это позволяет им не только лучше узнать о событиях Великой Отечественной, о подвигах наших защитников, но и рождает личное отношение к историческому прошлому своей земли.

Работу по изучению военно-исторического и культурного наследия в регионе ведут 42 музея, 11 из которых относятся к военно-мемориальным объектам.

Владислав ШАПША:



– 80-летие освобождения Калужской области от немецко-фашистских захватчиков - хорошая возможность продемонстрировать сплоченность и единство в память о тех, кто победил в той войне жестокого врага, заплатив жизнью за нашу свободу, выразить благодарность Поколению Победителей.

СПРАВКА

Боевые действия на территории Калужской области начались 2 октября 1941 года. Ожесточенные бои продолжались долгих 715 дней, завершившись 17 сентября 1943 года освобождением нашей территории. За годы Великой Отечественной войны из Калужского края было призвано около 175,5 тысячи человек. В период войны погибло более 80 тысяч воинов-калужан и 56 тысяч пропало без вести. Более 150 калужан удостоены звания Героя Советского Союза.

Павел СУСЛОВ, министр культуры и туризма области:



– Мы подготовили план основных торжественных мероприятий. Они пройдут по всей Калужской области. В дни празднования вход во все мемориальные музеи области будет бесплатным.



Фото Игоря МАЛЕЕВА из архива редакции.

Калужская область является исторической родиной организованного поискового движения России. В 1988 году у нас состоялся первый Всесоюзный слет поисковых отрядов. Уже 35 лет на нашей земле проходят региональные, всесоюзные, всероссийские и международные Вахты Памяти, военно-исторические экспедиции.

За это время поисковики обнаружили и захоронили останки более 50 тысяч погибших защитников Отечества, установили имена свыше 5 тысяч солдат и офицеров Красной армии. В региональное отделение Общероссийского общественного движения по увековечению памяти погибших при защите Отечества «Поисковое движение России» входят около 20 поисковых объединений.

Лев МАРЧЕНКОВ, боец поискового отряда «Россия»:



– Для меня поисковая работа больше, чем увлечение, это жизнь. Мы возвратили имена нескольким десяткам безымянных советских солдат, погибших на Калужской земле. Я почти всех помню пофамильно с именем и отчеством и могу о каждом рассказать. Сейчас строим планы на следующий год, который будет юбилейным и для области, и для поискового движения. Изучаем документы тех лет, аэрофотосъемки. Начатое дело будем продолжать.



Телеграм-канал Владислава Шапши t.me/Shapsha_VV

Подписывайтесь, читайте, комментируйте



Ангелина растопит любое сердце своим оптимизмом. Учится почти на одни пятерки. Любит петь, рисовать, кататься на ватрушке. И помогать бабушке на огороде малину собирать. Сейчас Геля вовсю занимается подготовкой подарков друзьям. И мне передала шарик из мозаики. Очень красивый. Спасибо большое. А вот и мои подарки девочке.

Дорогая Ангелина! Здесь те волшебные наушники, о которых ты мечтала, белый плюшевый заяц, сладости и фрукты. Не останавливайся на достигнутом. Твори, развивайся дальше. Новых идей, новых побед, здоровья и верных друзей!

С Новым годом!

28 декабря



Артему всего 4, но он уже неплохо пишет буквы. Увлекается космосом, знает названия всех планет.

Артем мечтал о проекторе. На благотворительной акции «Елка желаний» в Кремле я снял шарик с пожеланием мальчика. Вчера мечта Артема сбылась. Проектор вместе со сладким подарком Артему передали от меня Дед Мороз и Снегурочка.

Артем, знаю, что ты любишь мультик про Умку. Думаю, здорово его будет посмотреть на новом проекторе. И еще много интересных сказок. И фильмов про космос. А что, может быть, Артем, как и наш великий земляк Константин Эдуардович Циolkovский, прославит Калужский край новыми космическими открытиями.

29 декабря



Буквально через несколько дней Саше 16, он уже абсолютно по-взрослому рассуждает. И подарки загадывает те, которые помогут ему жить, учиться, общаться.

Еще одно желание с «Елки добра». Передал Саше современный слуховой аппарат. Парень доволен. С ним ему будет намного комфортнее, чем с прежним. Семья в сложной жизненной ситуации. А парень-то отличный растет! Занимается легкой атлетикой. Хорошо учится в школе. Любит точные науки. Неплохо рисует и даже пишет стихи. А еще это целое море обаяния, доброжелательности и чувства юмора. Помогать таким ребятам – большая радость.

29 декабря

Боровск стал одним из победителей Всероссийского конкурса среди малых городов. **Получит грант в размере 80 млн рублей на проект благоустройства Текиженского оврага.** С главой городской администрации Анжеликой Бодровой обсудили планы развития города. Заодно посмотрел, как чистят город от снега. Перед Новым годом от жителей было много нареканий по этому поводу. Прошли по переулку Текстильному. Отсюда в том числе были жалобы. Сейчас видно, что почищено. С прежним подрядчиком, который свои обязательства не выполнял, контракт местные власти расторгли. С 1 января работает новый. Но действовать надо сразу. Люди не виноваты, что недобросовестный подрядчик попадается. С такими надо расставаться и искать тех, кто нормально работает.

10 января



! С ректором МГТУ им. Н.Э. Баумана Михаилом Гординым проверили, как идут работы на площадке кампуса.

Динамика заметная. Готовность ряда корпусов - 90%.

В апреле 2023 года строительные и отделочные работы подрядчики обещают завершить. Обсудили вопросы поставки оборудования. Это сейчас важнейшая тема. Объект знаковый, внимание к нему большое. Проект калужского кампуса включен в федеральную программу. Кампусы мирового уровня создаются по всей стране. Калужский должен открыться в числе первых. Наша задача - начать учебный процесс в 2023 году. Работаем над тем, чтобы эти планы осуществились.

30 декабря

Бесчеловечно и подло. **Накануне Нового года наш подшефный Первомайск подвергся жестокому обстрелу со стороны ВСУ.** Били точными ракетами. По больнице. Есть серьезные разрушения. Погибли и получили ранения люди. Калужан среди них нет. **А сейчас в Первомайске продолжают работать бригады строителей, волонтеры из Калужской области.** Передал мэру Первомайска Сергею Колягину слова сочувствия и поддержки от калужан. Мы продолжим оказывать помощь, необходимую для восстановления города.

1 января



Мужественный поступок калужского гимнаста Ивана Куляка у миллионов россиян вызвал гордость за наших спортсменов. Конечно, Иван понимал, что его ждет. Но смело выразил свою позицию – позицию патриота Родины. Решением Международной дисциплинарной комиссии Иван должен выплатить 2000 швейцарских франков в счет судебных издержек. Когда встречались с Иваном в мае прошлого года, сказал, что готов оплатить эти издержки. Счет Ивану пришел в конце декабря, в ближайшее время оплачу его из личных средств.

Кстати, статья о российском гимнасте, который вышел на церемонию награждения на этапе Кубка мира в Дохе с буквой Z на форме, оказалась второй по популярности в британском издании The Guardian в 2022 году после публикаций о смерти королевы Елизаветы II.



2 января

Под стать своим сильным, боевым, стойким мужчинам.

Пообщался с женами, матерями, сестрами участников специальной военной операции. От бытовых вещей до патриотического воспитания молодежи.

! В ноябре в России создан Комитет семей воинов Отечества. У нас активисты различных организаций, которые занимаются помощью участникам СВО, их семьям, тоже объединяются в одну организацию. В России так повелось: всегда со всеми трудностями мы справляемся сообща. Коллеги из правительства, которые курируют эту работу, сегодня были с нами. Все контакты есть. Договорились, что любые вопросы в любое время готовы помочь решить.

Мы на постоянной связи с командирами подразделений, где служат калужане. Наши парни - достойный пример для многих. Все правильно понимают. Стойко выполняют воинский долг. Регулярно получаем информацию о том, как у них обстоят дела. Какая нужна помощь. Отправляем гуманитарные конвои. И сегодня женщины передавали от своих родственников благодарность за поддержку.

Девушки действительно боевые. Кто-то сказал: «Как нам туда попасть, поближе к нашим мужикам?» Уверен, милые дамы, вашим мужикам намного спокойнее знать, что вы здесь, дома, с детьми. Ждете близких. Мы все ждем наших защитников. Своей поддержкой, своим добрым словом и делом, мы все приближаем нашу победу!

29 декабря